



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 15.04.2024, ora 08.⁰⁰ - 16.04.2024, ora 08.⁰⁰**

I. SITUAȚIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 16.04.2024, ora 07.⁰⁰

RÂURI

Debitele au fost în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crișul Negru, Crișul Alb și cursul superior al Prutului, unde au fost în scădere ușoară.

Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți cuprinși între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinul hidrografic Vișeu, cursul superior al Bistriței și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Târnave, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Suceava, Moldova, Trotuș, Putna, Rm. Sărat, Bârlad, pe cursul Siretului, pe afluenții din bazinul mijlociu și inferior al Jiului, afluenții din bazinul superior și inferior al Oltului, unii afluenți din bazinele Argeșului și Ialomiței, afluenții Bistriței inferioare, cei ai Prutului și pe unele râuri din Dobrogea.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în creștere datorită precipitațiilor prognozate pe râurile din bazinele: Vișeu, Iza, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, bazinele superioare ale Someșului, Crișurilor, Begăi, Timișului și Jiului, iar pe celelalte râuri, relativ staționare.

Sunt posibile scurgeri pe versanți, torenți, pâraie și creșteri rapide de niveluri și debite, cu efect de inundații locale pe unele râuri mici din jumătatea de vest a țării, datorită precipitațiilor prognozate sub formă de aversă.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 15- 16.04.2024 a fost în scădere, având valoarea de 5200 m³/s, sub media multianuală a lunii aprilie (7900 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere la Gruia și în scădere pe sectorul Calafat - Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (5100 m³/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere la Gruia și pe sectorul Bechet - Tulcea și în creștere la Calafat.

2. Situația meteorologică în intervalul 15.04.2024, ora 09.⁰⁰ - 16.04.2024, ora 06.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Vremea a fost în continuare semnificativ mai caldă decât în mod caracteristic acestei date, și chiar mai mult de atât, valorile termice au mai crescut ușor față de intervalul anterior; astfel, au fost abateri pozitive ale valorilor diurne de 13...17 grade în cea mai mare parte a țării. Cerul a fost mai mult senin ziua, dar a devenit variabil spre seară și noaptea dinspre

regiunile sud-vestice. Cu totul izolat, pe parcursul nopții, au fost înnorări, averse și descărcări electrice în nordul extrem al teritoriului. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări ziua în jumătatea de nord a teritoriului, cu viteze în general de 45...55 km/h, iar în Transilvania de până la 65...70 km/h, precum și pe crestele Carpaților Orientali și Meridionali, cu rafale de 80...90 km/h. Mai este strat de zăpadă pe suprafețe restrânse în zona montană foarte înaltă, în general la peste 2000 m altitudine, și măsura -în platformele stațiilor meteorologice- până la 84 cm în Munții Bucegi. Temperaturile maxime s-au situat între 21 de grade la Sulina și 34 de grade la Bechet, iar la ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între 6 grade la Bozovici și 21 de grade la Calafat și Tulcea.

Observații: de ieri dimineață de la ora 6 au fost în vigoare 7 mesaje de atenționare cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 3 emise de către SRPV Sibiu, 2 emise de către SRPV Bacău și câte 1 emisă de către SRPV Cluj și SRPV Timișoara.

LA BUCUREȘTI

Vremea a fost extrem de caldă pentru jumătatea lunii aprilie. Cerul a fost mai mult senin ziua și variabil noaptea, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă, ușor mai ridicată decât în ziua precedentă, a fost de 30 de grade la Afumați și 31 de grade la Filaret și Băneasa (valori cu 14 grade peste media climatologică), iar la ora 6 se înregistrau 17 grade la Filaret și Băneasa și 19 grade la Afumați.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 16.04.2024, ora 09.⁰⁰ - 17.04.2024, ora 09.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Valorile termice vor fi în scădere față de intervalul anterior, accentuată în Banat, Crișana și Maramureș, astfel încât se vor apropia de normele perioadei și doar ușoară în rest, unde vor caracteriza în continuare o vreme extrem de caldă pentru această perioadă. Temperaturile maxime se vor situa de la valori de 18...20 de grade în nord-vest și până la 32...33 de grade în sud-est, iar cele minime vor fi cuprinse, în marea lor majoritate, între 6 și 16 grade. Instabilitatea atmosferică se va accentua treptat și se va manifesta mai ales din orele după-amiezii, prin înnorări, averse și descărcări electrice în Banat, Crișana, Maramureș, iar mai ales spre seară și noaptea și în Transilvania, Oltenia, cea mai mare parte a Moldovei și local în Muntenia. Vor fi condiții de grindină, iar în intervale scurte de timp sau prin acumulare, îndeosebi în zonele de deal și de munte, cantitățile de apă vor fi în general de 20...30 l/mp. Spre sfârșitul intervalului, în nordul Carpaților Orientali și în Munții Apuseni, la altitudini de peste 1800 m, vor fi precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare. Local și temporar vântul va prezenta intensificări în toate regiunile, cu viteze în general de 50...60 km/h, iar în zona înaltă, cu peste 75...80 km/h, și pe timpul ploilor poate lua aspect de vijelie.

LA BUCUREȘTI

Vremea va fi în continuare extrem de caldă pentru această dată, cu o temperatură maximă în jurul a 30 de grade. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare pe parcursul nopții când se vor semnala averse. Vântul va sufla în general moderat (35...45 km/h). Temperatura minimă va fi de 14...16 grade.

II. CALITATEA APELOR

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

III. ALIMENTĂRI CU APĂ

Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad

- **Județul Botosani:** Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultura la folosința S.C. Pirania S.R.L. Botosani - pepiniera piscicola Havarna, prin reducerea debitelor la sursa r. Baseu - ac. Cal Alb corespunzător treptei a III-a de restricții.
- **Județul Iasi:** Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultura la folosințele:
 - *S.C. Noralex S.R.L. Iasi, S.C. Piscicola S.R.L. Iasi și S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin încetarea livrării apei din sursa r. Miletin - ac. Halceni.
 - *S.C. ACVACOM SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata - ac. Plopi corespunzător treptei a III-a de aplicare a restricțiilor.
 - * SC MIHPES SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii - ac. Sarca corespunzător treptei a III-a de aplicare a restricțiilor.- Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă la folosința:
 - *S.C. APAVITAL S.A. Iasi prin reducerea debitelor de la 33.0 l/s la 26.0 l/s la sursa r. Bahlui - ac. Pâncovaci, corespunzător treptei a III-a de aplicare a restricțiilor.
- **Județul Vaslui:** Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a pentru: S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Vaslui din acumularea Solești.

Administrația Bazinală de Apă Olt

- **Județul Brasov:** Începând cu data de 21.12.2023 Compania APA Brasov S.A. anunța începerea diminuării preluării de apă brută din Acumularea Sacele - pr. Tarlung cu 450 l/s și începerea compensării necesarului de apă din sursa subterană de rezervă - Front capture A.N.I.F. - zona Harman Prejmer (aplicare prevederi „Plan de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”). Nu s-au impus restricții de alimentare cu apă la populație.

Administrația Bazinală de Apă Mureș

- **Județul Hunedoara:** Începând cu data de 06.03.2024, la ora 18.10, ApaProd Hunedoara a trecut de la alimentarea cu apă din ac. Cincis la alimentarea cu apă din sursa Hobita / r. Barbat (cf. adr. ApaProd nr. 845/06.03.2024).

Administrația Bazinală de Apă Jiu

- **Județul Hunedoara:** Începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a Barajului Valea de Pești, din Priza Campu lui Neag (Buta), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei de aducțiune Buta-Baraj.
-

IV. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Comisariatul Județean Dâmbovița și Agenția pentru Protecția Mediului Dâmbovița informează despre producerea, în data de 13.04.2024, ora 13.50, unui incendiu de deșeuri rezultate din dezmembrări auto pe raza satului Bâlteni-extravilan, comuna Conțești, județul Dâmbovița. Au ars cca 10 tone deșeuri pe o suprafață de aproximativ 300 mp cu degajări mari

de fum în atmosfera. Incendiul a fost stins de echipele ISU DB în aceeași zi, la ora 15.15. Nu s-au înregistrat victime.

Agenția Națională pentru Protecția Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate pentru intervalul 12-14.04.2024 în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf) și nici ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon). **A fost înregistrată depășirea valorii limită zilnice pentru indicatorul particule în suspensie PM₁₀ (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) la stațiile: B-11, B-17 (Municipiul București), HR-1 (județul Harghita) și IȘ-1 (județul Iași).** Concentrațiile au fost determinate în scop informativ, prin metoda nefelometrică, validarea valorilor urmând a fi efectuată după prelucrarea datelor obținute prin metoda gravimetrică, care este metoda de referință în conformitate cu legislația națională și europeană.

2. În domeniul solului și vegetației

Garda Forestieră Râmnicu Vâlcea informează despre producerea în data de 11.04.2024, ora 15.30, unui incendiu care a afectat 0.2 ha litieră, pe raza OS Cărbunești, localitatea Albeni, județul Gorj. Incendiul a fost stins în data de 11.04.2024, la ora 17.00, prin intervenția unui silvicultor. Cauza producerii: incendierea vegetației limitrofe.

Garda Forestieră Râmnicu Vâlcea informează despre producerea în data de 14.04.2024, ora 14.00, unui incendiu care a afectat 0.5 ha litieră, pe raza OS Bălcești, localitatea Diculești, județul Vâlcea. Incendiul a fost stins în data de 14.04.2024, la ora 18.30, prin intervenția a 5 silvicultori, 9 pompieri și 6 cetățeni. Cauza producerii: incendierea vegetației limitrofe.

Garda Forestieră Râmnicu Vâlcea informează despre producerea în data de 13.04.2024, ora 14.00, unui incendiu care a afectat 1 ha litieră, pe raza OS Tarnița, localitatea Godeanu, județul Mehedinți. Incendiul a fost stins în data de 14.04.2024, la ora 13.23, prin intervenția a 6 silvicultori și 4 pompieri. Cauza producerii: necunoscute.

Garda Forestieră Ploiești informează despre producerea în data de 11.04.2024, ora 17.30, unui incendiu care a afectat 10.5 ha litieră, pe raza OS Vălenii de Munte, localitatea Șoimari, județul Prahova. Incendiul a fost stins în data de 11.04.2024, la ora 21.30, prin intervenția a 3 silvicultori, 10 pompieri și 5 cetățeni. Cauza producerii: incendierea vegetației limitrofe.

Garda Forestieră Ploiești informează despre producerea în data de 11.04.2024, ora 17.30, unui incendiu care a afectat 0.005 ha litieră, pe raza OS Ploiești, localitatea Păulești, județul Prahova. Incendiul a fost stins în data de 11.04.2024, la ora 19.00, prin intervenția a 2 silvicultori, 4 pompieri, 2 polițiști locali. Cauza producerii: necunoscute.

Garda Forestieră Râmnicu Vâlcea informează despre producerea în data de 14.04.2024, ora 15.00, unui incendiu care a afectat 6 ha litieră, pe raza OS Orșova, localitatea Dubova, județul Mehedinți. Incendiul a fost stins în data de 14.04.2024, la ora 19.00, prin intervenția a 6 silvicultori și a 5 pompieri. Cauza producerii: curățarea vegetației pe teren limitrof.

Directia Silvica Argeș informează despre producerea în data de 13.04.2024, ora 19.30, unui incendiu care a afectat 0.15 ha litieră, pe raza OS Curtea de Argeș, localitatea Băiculești, județul Argeș. Incendiul a fost stins în data de 13.04.2024, la ora 22.08, prin intervenția a 2 silvicultori, 9 cetățeni și a 21 pompieri. Cauza producerii: curățarea vegetației pe teren limitrof.

Comisariatul Județean Argeș din cadrul Gărzii Naționale de Mediu informează despre producerea, în data de 15.04.2024, ora 15.30, unui incendiu care a cuprins resturi vegetale, deșeuri lemnoase și deșeuri de carton depozitate în curtea interioară a SC Cerbul Prod SRL, localitatea Mioveni, județul Argeș, cu degajări mari de fum în atmosferă. Incendiul a fost lichidat de ISU Argeș, în aceeași zi, la ora 16.30. Nu au fost raportate victime. Nu se cunosc deocamdată cauzele declanșatoare.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

4. În municipiul București

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

DIRECȚIA COMUNICARE